

ВОЛГОГРАД  
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН



ФУТБОЛЬНЫЙ КЛУБ «РОТОР»

53-й чемпионат СССР по футболу

ВЫСШАЯ ЛИГА

«РОТОР» (Волгоград) —

Суббота

«ДИНАМО» (Минск)

1 сентября 1990 г.

Начало в 18 часов

Футбол

## ПОКА ВНИЗУ

Возвращение в команду авторитетного специалиста всегда вызывает определенный оптимизм в стане приверженцев команды. Так было с приходом в минский клуб наставника Эдуарда Васильевича Малофеева.

К тому времени динамовцы столицы Белоруссии из самобытного коллектива превратились в заурядную команду, исповедующую принцип: выигрыш у ближайших конкурентов — дома, и в лучшем случае ничья — в гостях.

Словом минчане оказались вдалеке от привычных позиций и только коренная реконструкция динамовских рядов вселяла надежду на возрождение яркой, атакующей, результативной игры. Главный тренер произвел замены и в руководящем штате команды, вернул прежнего начальника Леонида Гарая и добавил к былому квартету молодого тренера Евгения Кузнецова, недавнего игрока.

Прошлый сезон оставил у поклонников минского клуба двойственное впечатление, когда матчи неплохого уровня чередовались с бесцветными. Объяснения тому, конечно, есть — в первую очередь ввод в состав большой группы молодых игроков, среди которых пока не нашлось лидеров, способных заменить ушедших — С. Алейникова, С. Гоцманова, Г. Кондратьева, С. Деркача, В. Янушевского.

По разным причинам перечисленных игроков нет в составе минчан. Первый с благословения руководства минского клуба ищет свою судьбу в профессиональных клубах Италии. Свой первый чемпионат за рубежом С. Алейников провел в составе знаменитого «Ювентуса», который финишировал четвертым в итальянском первенстве и стал обладателем Кубка Италии. Большинство отзывов прессы и специалистов вселяли надежду Сергею на сохранение позиций в знаменитом клубе. Теперь-то известно, что придется находить общий язык с новыми партнерами в более скромном клубе «Лечче».



Тезка Алейникова — Гоцманов в прошлом сезоне выступал за английский клуб «Брайтон» и по всему достаточно удачно, о чём и свидетельствует приглашение его в клуб главного футбольного дивизиона Англии — «Саутгемптон». Теперь в этом клубе два советских игрока — Чередник из «Днепра» и С. Гоцманов. Первый сумел закрепиться в составе известного клуба и теперь им вдвоем будет легче бороться за выход на зеленые поля туманного Альбиона.

Конечно, опытные мастера С. Алейников и С. Гоцманов еще смогли бы послужить своему клубу. Но они пожелали испытать себя в жестоких схватках с соперниками за рубежом. К тому же совпали интересы минского клуба и его игроков — поправить материальное положение. Э. Малофеев, отличавшийся особым даром доверия молодым, был убежден, что команда способна за короткий срок обрести свою игру и всерьез сможет соперничать с лучшими коллективами страны. Основания у наставника были самые веские и к концу прошлого сезона они еще более укрепились — ведь дубли-

рующий состав минчан впервые вышел победителем в своем турнире. Не было оснований не верить в скорый вход в строй травмированных игроков — А. Шалимо, И. Гуриновича. Прилежно готовились к сезону опытные В. Сокол, Ю. Курбыко, А. Зыгмантович, С. Гомонов, вселяя надежду игра молодых, но уже пробившихся в основной состав — защитников Г. Лесуна, А. Алчагирова, полузащитников Ф. Сикорского, С. Домашевича, нападающего М. Мархеля. Кроме перечисленных в распоряжении тренеров такие мастера — вратарь А. Сацунекевич, защитники П. Родненок, С. Силкин, С. Широкий, В. Демидов, игроки середины поля и атаки А. Метлицкий, С. Герасимов, Ю. Антонович и еще целая группа молодых одаренных игроков — А. Тайков, А. Лухвич, В. Журавель, Р. Лукин, Е. Кашенцев.

На первый взгляд с таким составом ходить только в лидерах, но настался чемпионат, а с ним пришли огорчения — поражение в Одессе от «Черноморца» — 1:3. К тому же бывший одноклубник Г. Кондратьев забил мяч в ворота «Динамо», оказавшийся 100-м для одесского бомбардира. Правда, спустя некоторое время, минчане переиграли — вице-чемпиона «Днепра» — 2:0 и в определенной степени успокоили своих болельщиков, напомнив о высоком потенциале.

Потом, не открыв счета, завершили встречу с московскими одноклубниками. Два очередных выезда в Москву на игру с армейцами и в Душанбе принесли разочарования. В армейском ЛФК на синтетическом покрытии минчане уступили хозяевам — 0:1, а перелетев в столицу Таджикистана вчистую проиграли «Памиру» — 1:3, хотя и первыми открыли счет (Сокол, 24 минута).

Для тренеров начался поиск средств усиления игры, получает шанс закрепиться в основном составе приглашенный из Северной Осетии Г. Коркин. Чаще появляются на поле молодые Ф. Сикорский, С. Яхимович, Р. Лукин, А. Алчагиров, но за весь первый круг после победы над «Днепром» удалось еще одолеть застопоривших ход «Ротор» и «Шахтер».

Второй круг минчане открывали двумя матчами с московскими ЦСКА и «Торпедо», и уступили с одинаковым счетом — 1:2.

В игре с армейцами хозяева поля превзошли гостей по числу созданных голевых моментов, но мячи оказывались в сетке ворот динамовцев и только на последней минуте встречи с пенальти удалось забить гол престижа.

Голы в ворота динамовцев попадали из-за непростительных ошибок обороны и встречи с торпедовцами подтвердила слабости динамовской защиты. Открыв счет первыми (Мархель) минчане потом умудрились пропустить в свои ворота два.

Тренерский штаб динамовцев продолжал поиски усиления игры и вновь дал шанс юным Е. Кашенцеву и Р. Лукину, лишь недавно ставшим чемпионом Европы среди юношей. Болельщики минской команды уверены в скором возрождении былой игры.



# ВРАТАРЬ СБОРНОЙ СТРАНЫ



Для волгоградской футбольной команды приглашение игрока в состав сборной страны событие неординарное. И вот новый главный тренер сборной СССР Анатолий Бышовец в числе кандидатов на поездку в Италию назвал нашего вратаря Валерия Клейменова. Приятно отметить, что голкипер «Ротора» не просто «туристом» съездил на Аппенины, но и сыграл за сборную два матча.

Понятно, что состав команды был экспериментальным, что большинству игроков приглашение в сборную страны — большой аванс. И тем не менее они, конечно же, заслужили того, чтобы выйти на поле представлять страну в Италии.

Валерий Клейменов — вратарь сборной страны. Это уже свершившийся факт. Так пожелаем же ему закрепиться в сборной СССР, а его партнерам по команде равняться на своего голкипера.

## СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

### 1953 ГОД. КЛАСС «Б».

Количество команд-участниц было увеличено на 50% — вместо 18-ти, как было в прошлом сезоне, стало 27. Только благодаря этому футболисты Сталинграда остались в классе «Б».

Год этот имел свою исключительную особенность. Это был единственный чемпионат, в итоговых таблицах которого не было ни одной армейской команды. Их было четыре и они были сняты с розыгрыша и расформированы после 4-го тура (армейская команда в классе «А» — МВО — снята после 6-го тура).

Сталинградское «Торпедо» после чувствительной прошлогодней неудачи приступило к учебно-тренировочной работе, имея в своем составе всего 12 игроков, из которых половина являлись великовозрастными. Тренеру С. И. Плонскому пришлось комплектовать команду в условиях центната. Отсутствие полноценного резерва и невозможность комбинировать составом сказалось на спортивных результатах.

Календарные игры командой были проведены неровно, дома на более высоком уровне, чем на выезде.

2 мая на заводском стадионе «Торпедо» состоялся первый матч хозяев поля с запорожским «Металлургом». Гости открыли счет во втором тайме, но победу одержали торпедовцы 3:2. Первый мяч волжан провел Карп Дубовицкий.

Следующая игра принесла новый успех: в Свердловске крупно 3:0 побежден «Авангард» (ныне — команда «Уралмаш»).

Потом пошли неудачи: в Молотове поражение 1:2, в Челябинске 0:4, далее ничья в домашнем матче с «Шахтером» (Сталино) 1:1 и 0:3 в Днепропетровске от «Металлурга» (так назывался тогда нынешний «Днепр»).

Завершила первый круг команда на своем поле скромной победой над одноклубниками из Горького 2:1.

Второй круг торпедовцы провели чуть лучше. Опять были побеждены и «Авангард» (Свердловск), и «Металлург» (Запорожье) — оба раза 2:1. Трудно далась следующая победа, на этот раз над днепропетровцами — в середине второго тайма в течение трех минут удары Карпа Дубовицкого № 9 и Владимира Попова № 11 обеспечили 2:0. А самый крупный выигрыш был над командой г. Молотова. Хотя поначалу счет открыли гости и только на 38-й минуте Серафим Арзамасцев № 11 сквиртал пропущенный мяч. После первых 45-ти минут 1:1. А окончательный результат матча 6:1.

Еще три встречи сталинградцы проиграли: в Сталино победителю подгруппы 1:2, в Горьком команде, занявшей 2-е место 2:3 и у себя дома в заключительной игре «Авангарду», Челябинск 0:1. Это поражение лишило команду волжан третьего места в подгруппе.

После завершения игр в трех подгруппах по две лучшие команды из каждой в финальной пульке разыграли единственную путевку в класс «А», доставшуюся динамовцам Минска. Это факт известный.

А вот то, что остальные участники первенства, разбившись на тройки, разыграли между собой все места с 7-го по 27-е почему-то никогда не упоминалось в справочной литературе. Хотя, к счастью, все протоколы этих «утешительных» игр сохранились в архиве.

Сталинградцы вместе с «Зенитом» из подмосковного Калининграда и бакинским «Нефтяником» разыграли места с 10-го по 12-е в однокруговом турнире. Все матчи состоялись в Баку. Обе игры, сыгранные через день, торпедовцы проиграли: сначала хозяевам 2:3, затем «Зениту» 1:2.

В итоге сталинградское «Торпедо» на 12 месте.

Всего сыграно 16 игр. Дома — 7 игр: +5=1—1, мячи 16:7.

На поле соперников — 8 игр: +2=0—6, мячи 11:18.

Одна игра (1:2) была на нейтральном поле.

В этих матчах принял участие 19 футболистов.

Вратари: Н. Царев — 15, В. Шмелев — 2;

Защитники: И. Касаткин — 16, Е. Барышев — 14, Д. Григорьев — 13,  
П. Абрамов — 5, Н. Крышкин — 1;

Полузаштитники: Н. Леонтьев — 16, Н. Минеев — 11 (1),

Н. Пчельников — 2, А. Матыцын — 2;

Нападающие: К. Дубовицкий — 16 (10) — капитан команды,

Петр Попов — 16 (6), М. Гуркин — 15 (3),

Владимир Попов — 14 (2), С. Арзамасцев — 11 (5),

А. Иванов — 10 (1), Н. Шикунов — 9, В. Зотов — 2.

В традиционных соревнованиях на Кубок СССР торпедовцы в 1/128 финала 30 августа в гостях победили знакомый нам «Зенит» из подмосковного Калининграда 1:0 (гол Дубовицкого).

На игру 13 сентября в Сталинград не явилась команда обладательница кубка Киргизии и ей было засчитано поражение.

В 1/32 финала 18 сентября на своем стадионе торпедовцы в третий раз в сезоне играли с командой из Запорожья и впервые уступили 1:4 (гол Дубовицкого).

## **СУДЕЙСКАЯ БРИГАДА:**

Арбитр в поле \_\_\_\_\_

На линии \_\_\_\_\_

Счет \_\_\_\_\_ Мячи забили \_\_\_\_\_

Очередной матч на нашем стадионе 18 сентября. Встречаются:  
«Ротор» — «Металлист» (Харьков).

Начало в 19 часов.

Программу подготовили А. МАШКОВ и В. НИКУЛИН.

Цена 30 коп.

## **ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ:**

### **«ДИНАМО»:**

1. Андрей Сацункевич
2. Павел Родненок
3. Геннадий Лесун
4. Александр Метлицкий
5. Сергей Яхимович
6. Андрей Зыгмантович
7. Юрий Антонович
8. Евгений Кашенцев
9. Руслан Лукин
10. Сергей Герасимец
11. Михаил Мархель

### **«РОТОР»:**

1. Валерий Клейменов
2. Владимир Осколков
3. Андрей Федоровский
4. Олег Стогов
5. Юрий Калитвинцев
6. Александр Хомутецкий
7. Александр Червоный
8. Олег Крушин
9. Сергей Полстянов
10. Александр Никитин
11. Валерий Заздравных

## **ГЛАВНЫЕ ТРЕНЕРЫ:**

мс, засл. тренер СССР  
Эдуард Васильевич Малофеев

## **НАЧАЛЬНИКИ КОМАНД:**

мс, засл. тренер Белорусской ССР  
Леонид Павлович Гарай

засл. тренер РСФСР  
Владимир Дмитриевич Горюнов

## **ТРЕНЕРЫ:**

мс, засл. тренер Белорусской ССР  
Михаил Никифорович Вергееенко

Владимир Федорович Файзулин  
засл. тренер РСФСР  
Анатолий Анатольевич Коваль

мс Евгений Викторович Кузнецов

засл. тренер РСФСР  
Петр Николаевич Орлов

засл. тренер Белорусской ССР  
Иван Григорьевич Щекин